

# 庆祝中华全国总工会成立100周年 暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会隆重举行

上接第1版 不愧是社会主义国家政权的重要社会支柱，不愧是职工利益的代表者和维护者。不论时代条件和社会群体怎样发展变化，我国工人阶级的地位和作用不容动摇，全心全意依靠工人阶级的根本方针不容动摇，我国工会的性质和职能不容动摇。

习近平强调，100年来党的工运事业理论创新和实践发展的最重要成果，就是形成了中国特色社会主义工会发展道路。这条道路，坚持党对工运事业和工会工作的全面领导，坚持全心全意依靠工人阶级的根本方针，坚持服从和服务于党的中心任务，坚持工会组织的政治性、先进性、群众性，坚持以服务职工群众为生命线，坚持依法依章程开展工作，是党领导工运事业和工会工作宝贵经验的深刻总结，必须长期坚持。

习近平指出，党的中心任务就是我国工人

运动的新时代主题。新时代新征程，必须进一步动员激励我国工人阶级和广大劳动群众，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。要聚焦推动高质量发展，动员激励广大职工和劳动群众建功立业、创新创造。要顺应新一轮科技革命和产业变革，全面提升劳动者素质。要深入践行社会主义核心价值观，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。要着眼推进共同富裕，稳步增进广大职工和劳动群众福祉。

习近平强调，劳动模范和先进工作者是人民的楷模、国家的栋梁，全社会要学习他们的事迹、弘扬他们的精神。劳动模范和先进工作者要珍惜荣誉、保持本色，继续努力、再立新功。

习近平指出，站在新的历史起点上，各级工会要全面贯彻落实党中央决策部署，推动工会工作高质量发展。要坚持正确政治方向，把广

大职工和劳动群众紧紧团结在党的周围。要坚持以职工为中心的工作导向，竭诚服务职工群众，促进职工全面发展。要深化工会改革和建设，不断增强引领力、组织力、服务力。

习近平强调，工运事业是党的事业的重要组成部分。各级党委要加强和改进对工会的领导，及时研究解决工会工作中的重大问题，为工会履职创造良好条件。

李强在主持大会时指出，习近平总书记的重要讲话，高度评价100年来党领导的中国工人运动的光辉历程和伟大成就，充分肯定中国工人阶级和中国工会在党和国家事业发展全局中的地位和作用，深刻总结工运事业和工会工作的宝贵经验，对我国工人阶级和广大劳动群众奋进新征程、建功新时代寄予殷切期望，对做好新时代新征程工会工作提出明确要求。讲话饱含党中央对工人阶级和广大劳动群众的亲切

关怀，对工运事业和工会工作的高度重视，具有很强的政治性、思想性、战略性、指导性，要认真学习贯彻，深入贯彻落实。我们要更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的新征程上再立新功、再创辉煌。

中华全国总工会主席王东明在大会上发言。

大会在雄壮的《国际歌》声中结束。

中共中央书记处书记，全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志，曾担任全国总工会领导职务的老同志出席大会。

中央党政军群有关部门和北京市负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，各省级总工会代表，2025年全国劳动模范和先进工作者，往届全国劳动模范和先进工作者代表等3000多人参加大会。

转自《人民日报》

## 刘勃与中铁物贸党委书记、董事长陈金亮举行会谈

本报合肥讯 4月23日，中铁四局党委书记、董事长刘勃与中铁物贸集团有限公司党委书记、董事长陈金亮举行会谈。中铁物贸副总经理、总经济师占小锁，副总经理、工会主席田少坤，局党委常委、纪委书记陈伟，物资公司、工程材料公司、安徽数智公司及局总部有关部门负责人参加会谈。

刘勃对陈金亮一行的到访表示欢迎，并介绍了中铁四局近年来的发展概况和物资供应链等业务开展情况。他表示，中铁四局坚决贯彻中国中铁供应链会议精神，希望双方

能进一步加强优势互补，做强做大物资供应链体系，为中国中铁的物资供应降本增效做出更大贡献。

陈金亮简要介绍了中铁物贸集团的基本情况。他表示，希望以此次交流为契机，深化双方交流合作，发掘更多有价值的产品，共同推进资源渠道建设，实现互利共赢。

会谈前，陈金亮一行参观了中国人民志愿军抗美援朝铁道工程总队专题展览、中铁四局党建文化馆和企业展览馆。

张凯 覃仁财 胡善存

## 中铁四局两名职工被授予“全国劳动模范”称号



一公司副总工程师张杰胜 朱晓晨 摄



二公司大机班班长周国锋 朱晓晨 摄

## 中铁四局党委2025年第一批常规巡察完成进驻

本报合肥讯 根据中铁四局党委关于巡察工作统一部署，截至4月24日，局党委2025年第一批巡察的两个巡察组已完成对常规巡察涉及的四公司、安装公司、健康服务公司、国际事业部4家被巡察单位的进驻工作。

被巡察党组织分别召开巡察工作动员会。会前，各巡察组向被巡察党组织主要负责人及班子有关负责同志通报了巡察工作安排。会上，各巡察组组长作动员讲话，通报了本批巡察的主要任务、工作方式和相关纪律要求等。根据局党委及巡察工作领导小组安排，相关局领导分别出席会议并讲话，对深入学习贯彻习近平总书记关于巡视巡察工作重要讲话精神，认真落实局党委巡察工作会议暨2025年第一批巡察动员部署会工作部署提出要求。局党委巡察工作领导小组相关成员参加会议。被巡察党组织主要负责人作表态发言。

巡察组组长指出，巡察工作要严格遵循“发现问题、形成震慑，推动改革、促进发展”的工作方针，推动制度优势更好地转化为监督效能。巡察组组长要求，要紧扣被巡察党组织职能责任，围绕“四个落实”，聚焦“关键少数”，查找政治偏差，强化政治监督。

与会局领导指出，巡视巡察是推进党的自我革命、全面从严治党战略性制度安排，

要充分认识巡察工作是提升政治监督质效的内在需要，是压实从严治党责任的现实需要，是推动企业高质量发展的客观需要。与会局领导要求，要坚守政治巡察定位，始终把“两个维护”作为根本任务，紧盯权力和责任，紧盯“一把手”和领导班子，紧盯群众反映强烈的问题，紧盯巡视巡察整改和成果运用；要坚持问题导向，精准发现问题，有效解决问题，强化震慑作用，不断提升巡察工作穿透力、推动力和震慑力；同时要求被巡察党组织和巡察组要坚持同题共答，从思想上强化对巡察工作的认同，从行动上落实对巡察工作的要求，从作风上加强对巡察工作的保障，共同完成好局党委布置的政治任务。

被巡察党组织主要负责人表示，将切实提高政治站位，严格落实同题共答要求，积极配合巡察，主动接受监督，认真抓好整改，以实际行动推动企业高质量发展。

据了解，本批常规巡察现场工作时间为2个月。期间，各巡察组设有专门值班电话和电子邮箱，主要受理反映被巡察党组织领导班子及其成员、下一级党组织主要负责人和重点岗位人员问题的来信来电来访，重点是关于违反政治纪律、中央八项规定精神、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的举报和反映。 范君贤

## 光荣属于每一个挺膺担当的奋斗者

“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”。千千万万奋斗在一线劳动者，在平凡的岗位上创造了不平凡业绩，铸就了“爱岗敬业、争创一流，艰苦奋斗、勇于创新，淡泊名利、甘于奉献”的劳动精神、劳模精神、工匠精神。

每一滴汗水都折射太阳的光芒，每一份付出都照亮梦想的天空。劳动者以双手托起城市与乡村的晨曦，以脚步丈量大地，用脊梁撑起明天。从试验室的质检员到隧道口的施工员，从大桥上测量放线的技术员到箱梁流水线上的钢筋工，他们用经纬仪丈量大地，用脚手架攀登云端，每一块砖石都是留给城市的记忆。他们用

行动诠释着“光荣属于劳动者，幸福属于劳动者”的真谛。

从古至今，中华民族的文明进程始终与劳动紧密相连。“斗拱飞檐的榫卯智慧、夯土墙的千年密码，在瓦工、木匠的手中复活——他们不是‘搬砖人’，而是‘时空建筑师’。”他们中，有经验丰富的工程师，用专业知识和精湛技艺，为建筑项目的顺利推进保驾护航；有技艺高超的工匠，用精湛的技术和严谨的态度，打造出一个个精美的建筑作品；还有那些普通的工人，他们用朴实的行动，诠释着劳动的光荣与伟大。

他们用双肩扛起责任，用汗水致敬职责。

“安全帽是生命的盾牌，安全带是家庭的承诺——他们用‘万无一失’的严谨，守护着‘一失万无’的底线。”“劳保鞋上的每一道划痕，工装裤磨破的每一处补丁，都是企业年轻里最真实的勋章。”他们将个人理想深植于时代发展的沃土，让劳动之魂熠熠生辉。“烈日下，他们的皮肤被晒成‘古铜勋章’；寒冬中，他们的手掌裂开‘奋斗年轮’——但工地进度表，永远比天气预报更‘倔强’。”他们用辛勤的劳动，将设计师的蓝图变成现实，将城市的梦想化为具体的建筑。

“当人们赞叹地标建筑的璀璨时，却鲜少看见混凝土中嵌入的指纹、钢架上凝结的汗渍

——这些才是建筑真正的‘署名’。”当历史书写21世纪的中国城镇化史诗，建筑工人的指纹将是最深刻的铅字。“BIM建模师用代码编织‘数字孪生’，装配式建筑工让‘搭积木’成为现实——传统与科技的碰撞，让‘搬砖’升级为‘造梦’。”他们的奉献让城市整洁有序、让道路宽敞开阔、让科技日新月异、让文化薪火相传。“他们不是‘螺丝钉’，而是‘城市心脏’的瓣膜——每一次搏动，都推动着文明的血液向前奔涌。”在这个属于劳动者的节日里，让我们向所有奋斗在一线的劳动者致敬，为他们的坚持与付出点赞！